

【新闻稿】

毕马威中国、香港公司治理公会及中电控股联合报告：

气候变化报告为监管首要关注事项 企业急须制订转型计划并逐步推行

气候变化报告对转移风险起关键作用

2022年7月12日，香港－国际可持续发展准则理事会（ISSB）准备于今年内敲定全球可持续报告标准，毕马威中国伙香港公司治理公会及中电控股有限公司的联合报告指出，香港上市公司必须尽快推出转型计划及采取措施，以应对新标准。

国际证券事务监察委员会组织理事会主席及证券及期货事务监察委员会行政总裁欧达礼（Ashley Alder）就报告指出：「香港拟采用这些准则，意义非常重大，这份联合报告及时对上市公司所需考虑的关键议题提出了独到的见解。」香港交易所上市主管陈翊庭亦表示：「香港交易所将会检讨目前采用的规则，同时考虑发行人的准备状态和能力，进一步加强气候信息的披露。」

报告概述了公司为即将实施的准则作准备时面对的主要挑战和关注重点。ISSB 理事会于 2022 年 3 月 31 日发布了两项准则的草案，其中一项涉及关于可持续性的一般披露要求，另一项则涉及关于气候的披露要求。

本港绿色和可持续金融跨机构督导小组（督导小组）欢迎 ISSB 理事会发表的以上两项准则。证券及期货事务监察委员会及香港交易所亦正与业界商讨如何更好地响应准则提出的要求。市场普遍预期未来上市公司将必需采用 ISSB 提出的准则。

毕马威中国环境、社会及管治服务香港主管合伙人吴柏年表示：「气候变化是一个有赖董事会监督的战略议题。若未能采取适当措施，企业将会面临重大商业风险。当企业按 ISSB 理事会的气候相关披露提议编制气候报告，以进行气候相关披露时，必须从战略角度出发，确保其气候报告能够发挥适当风险缓冲作用。」

随着监管机构和投资者对企业如何实现气候目标和解决气候相关问题的透明度要求越高，企业必须从战略角度出发，确保其气候报告能够发挥适当风险缓解作用。

毕马威中国商业报告和企业可持续发展合伙人吴顺贤表示：「实施 ISSB 理事会的气候报告流程需要付出极大的努力，如果公司未能认真对待有关工作，甚至因为未能充分了解气候变化对其业务的影响并采取适当行动，可能会导致重大风险管理问题。」

香港公司治理公会早前主办了一个关于气候变化报告的网络研讨会，会上对香港治理专业人士进行的一项调查，当中发现只有七分之一的受访者（14%）表示他们的公司已经制定了气候变化转型的计划。此外，只有 17% 的受访者表示他们的公司已经准备了与气候变化相关的情景分析。

香港公司治理公会副会长兼会籍委员会主席，中电控股有限公司策略、可持续发展及管治总裁司马志 (FCG HKFCG) 表示：「任何企业均不能忽视对气候报告和气候行动日益严格的要求，因这是一个明确的方向。这报告为有需要应对此议题的企业提供了一系列及时、具价值和实用的建议。」

-完-

关于毕马威中国

毕马威中国在二十九个城市设有三十二家办事机构，合伙人及员工超过 14,000 名，分布在北京、长沙、成都、重庆、大连、东莞、佛山、福州、广州、海口、杭州、合肥、济南、南京、南通、宁波、青岛、上海、沈阳、深圳、苏州、太原、天津、武汉、厦门、西安、郑州、香港特别行政区和澳门特别行政区。在这些办事机构紧密合作下，毕马威中国能够高效和迅速地调动各方面的资源，为客户提供高质量的服务。

毕马威是一个由独立的专业成员所组成的全球性组织，提供审计、税务和咨询等专业服务。毕马威国际有限公司（「毕马威国际」）的成员所以毕马威为品牌开展业务运营，并提供专业服务。「毕马威」可以指毕马威全球网络内的独立成员所，也可以指一家或多家毕马威成员所。

毕马威成员所遍布全球 144 个国家及地区，拥有超过 236,000 名专业人员。各成员所均为各自独立的法律主体，其对自身描述亦是如此。各毕马威成员所独立承担自身义务与责任。

毕马威国际有限公司是一家英国私营担保有限责任公司。毕马威国际及其关联实体不提供任何客户服务。

1992 年，毕马威在中国内地成为首家获准中外合作开业的国际会计师事务所。2012 年 8 月 1 日，毕马威成为四大会计师事务所之中首家从中外合作制转为特殊普通合伙的事务所。毕马威香港的成立更早在 1945 年。率先打入市场的先机以及对质量的不懈追求，使我们积累了丰富的行业经验，中国多家知名企业长期聘请毕马威提供广泛领域的专业服务（包括审计、税务和咨询），也反映了毕马威的领导地位。

关于香港公司治理公会

(于香港成立的有限担保公司)

香港公司治理公会 (前称 “香港特许秘书公会”) (公会) 是在中国香港及内地颁授 “特许秘书” 及 “公司治理师” 专业资格的机构, 公会会员所持有的双重专业资格在国际上获得广泛认可。

公会已有逾 70 年历史, 作为特许公司治理公会 (国际总会) 的香港/中国属会, 公会在国际总会的所有九个属会, 以及遍布全球的逾 40,000 名会员及学员中拥有广泛的专业影响力。公会是国际总会所有属会中增长最快其中之一的分会, 现有超过 6,800 名会员, 毕业学员 300 多名以及学员 3,000 多名, 他们在上市公司和其他跨行业的治理职能中占有重要角色。

公会相信卓越治理创造更佳未来。公会的使命是在日益复杂的环境中推广良好治理, 并提升公会会员在工商及公共事务有效治理与高效管理方面的领导力。作为在治理领域获广泛认可的思想引领者, 公会致力于教育与倡导治理的最高标准, 并推动充分考虑所有利益相关者之利益的广泛治理实践。

卓越治理 更佳未来

更详细信息, 请浏览: www.hkcggi.org.hk。

关于中电集团

中电集团是亚太区规模最大的私营电力公司之一, 业务遍及香港、中国内地、澳洲、印度、东南亚及台湾。中电集团拥有包括采用煤、天然气、核电及可再生能源作为燃料的多元发电组合, 在香港上市的中电控股有限公司是其控股公司。

集团透过中华电力有限公司, 在香港经营纵向式综合电力业务, 为八成市民提供高度可靠的电力供应。在中国内地, 中电集团是最大的境外独立发电商, 专注发展低碳能源。在澳洲, 集团全资拥有的附属公司 EnergyAustralia 是当地一间具领导地位的综合能源公司, 为约 244 万住宅及工商客户提供天然气及电力。Apraava Energy (前称中电印度) 是印度最大的可再生能源发展商之一, 拥有发电和输电业务。

中电控股现跻身道琼斯全球指数 (Global Dow, 其 150 只成份股均为世界领先的蓝筹公司)、道琼斯可持续发展亚太指数 (DJSI Asia Pacific)、道琼斯可持续发展亚太 40 指数 (DJSI Asia Pacific 40)、恒生可持续发展企业指数系列及富时社会责任指数系列。

传媒查询:



俞李思

直线: +852 3927 5798

电邮: dyna.yu@kpmg.com

何玉滢

直线: +852 3927 3171

电邮: gemma.ho@kpmg.com

林希昕

Hill+Knowlton Strategies

直线: +852 2894 6296

电邮: elle.lam@hkstrategies.com